



# ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Суббота,  
19 сентября 2015 г.  
№ 47 (787)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Я - ребенок!  
Я - человек!

22 сентября с 11 до 14 часов в Цильнинской межпоселенческой центральной библиотеке (с. Б. Нагаткино, здание районного Дома культуры, 2 этаж) состоится областная межведомственная акция по правовому просвещению детей "Я - ребенок! Я - человек! Я - гражданин!".

Принявшие участие в правовой акции смогут узнать, как вести себя в ситуациях, связанных с правом. Помимо правового урока, правовой игры, урока медиабезопасности, литературно-правового путешествия, желающие смогут получить бесплатные индивидуальные консультации юриста государственного юридического бюро, специалиста аппарата Уполномоченного по правам ребенка в Ульяновской области, специалиста психиатра Центра психолого-педагогического и медико-социального сопровождения детей "Росток".

## Внимание!

### Горячая линия!

Еженедельно по вторникам до 1 октября в рамках проведения месячника "Сентябрьца" Департамент Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области по Цильнинскому району проводит справочно-информационную линию по оказанию мер социальной поддержки гражданам по屆ковозрасту. Специалисты Департамента ответят на вопросы населения по телефонам: 2-11-34, 2-14-34, 2-18-39.

### Помощь бесплатно

25 сентября на территории Ульяновской области по инициативе Общероссийской общественной организации "Ассоциация юристов России" пройдет день бесплатной юридической помощи

В Цильнинском районе бесплатная юридическая помощь будет оказываться в Общественной приемной администрации МО "Цильнинский район" по адресу: с. Большое Нагаткино, ул. Садовая, 4, каб. 33. Предварительная запись по телефону 2-25-12.

### Выездной

### прием граждан

23 сентября с 10 до 13 часов в здании администрации МО "Елховоозерское сельское поселение" (с. Елховое Озеро, ул. Советская, 32) состоится личный прием граждан прокурором района Владиславом Владимировичем Силантьевым.

Обратиться на прием граждане могут лично в день приема. Телефон для справок 2-28-04 (помощник прокурора Евгений Викторович Данилов), адрес электронной почты cyl@ulrgos.ru.

### Плановые отключения

В связи с проведением плановых работ по ремонту, профилактике линий электропередачи и трансформаторных подстанций будут проводиться плановые отключения электроэнергии с 9.00 до 16.30 в следующих населенных пунктах:

- понедельник, 21 сентября - Верхние Тимерсяны, р.п. Цильна;
  - вторник, 22 сентября - Пигулино, Богдашино, р.п. Цильна;
  - среда, 23 сентября - Норовка, Богдашино, р. п. Цильна;
  - четверг, 24 сентября - Норовка, Богдашино, Васильевка;
  - пятница, 25 сентября - Чирково, Богдашино, Кундюковка, Средние Алгаши.
- Телефон 2-21-05.

**НАШЕ ВРЕМЯ-Ульяновское**

Уважаемые жители Ульяновской области!

Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном собрании Ульяновской области обращается к Вам с предложением поддержать инициативу о смене часового пояса в Ульяновской области, чтобы прибавить навсегда один час светового дня и вернуть НАШЕ УЛЬЯНОВСКОЕ ВРЕМЯ. Это даст ульяновцам дополнительный час для работы и отдыха.

Поддержать перевод часов на НАШЕ УЛЬЯНОВСКОЕ ВРЕМЯ Вы можете подписав петицию в одном из местных отделений Партии или проголосовать на сайте <http://media73.ru/>

12 1 2 3

Обращение депутатов фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Законодательном собрании Ульяновской области

## Уважаемые жители Цильнинского района!

Депутаты фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Законодательном Собрании Ульяновской области предлагают жителям поддержать инициативу о возвращении в свой часовой пояс МСК+1.

Данная инициатива обусловлена многочисленными обращениями ульяновцев, обеспокоенных ухудшением самочувствия из-за физиологического временного дисбаланса, вызванного изменением ранее существовавшей системы исчисления времени. Кроме того, из-за постоянного "зимнего" времени значительно возросли расходы жителей Ульяновской области на энергоносители. Дальнейшее уменьшение светового дня может негативно сказаться на самочувствии людей пожилого возраста и детей.

Фракция "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в региональном парламенте готова выступить с законодательной инициативой о внесении изменений в Федеральный закон "Об исчислении времени" № 248-ФЗ, в соответствии с которым стрелки часов в Ульяновской области были переведены на один час назад и возвращены региона в свой часовой пояс.

В этой связи обращаемся к Вам с предложением поддержать инициативу фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Законодательном Собрании Ульяновской области о смене часового пояса в Ульяновской области. Необходимо прибавить навсегда один час светового дня и вернуть НАШЕ УЛЬЯНОВСКОЕ ВРЕМЯ. Это даст ульяновцам дополнительный час для работы и отдыха. Для этого необходимо получить максимальную поддержку жителей региона.

Поддержать перевод часов на НАШЕ УЛЬЯНОВСКОЕ ВРЕМЯ Вы можете на сайте <http://media73.ru/> или подписав петицию в Местном отделении Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Цильнинском районе по адресу: с. Большое Нагаткино, ул. Садовая, 36, 1 этаж.

## НЕ ПОДВЕЛИ!

С 9 по 12 сентября в Димитровграде на территории детского оздоровительно-образовательного центра "Юность" проводился областной конкурс-фестиваль юных инспекторов дорожного движения Ульяновской области "Безопасное колесо". Участвовали команды-победители (всего - 21 команда), занявшие первые места на районных и городских соревнованиях. Привлекались ребята 10-12 лет. В команде - четыре участника (две девочки и два мальчика). Они показывали знания правил дорожного движения, умение водить велосипед в "автогородке", навыки фигурного вождения и оказания первой медицинской помощи, а также творческие способности. Конкурсанты подобрались сильные, и сражаться за призовые места было сложно. Победа досталась самым подготовленным. Но надо отметить, что все команды готовились очень серьезно. А реалии таковы: побеждают самые сильные.

Конкурс направлен на воспитание законопослушности участников дорожного движения, профилактику детской безнадзорности и беспризорности, а также формирование у обучающихся культуры здорового образа жизни.

Окончание на 2 стр.



Команда юных инспекторов дорожного движения Большеннагаткинской школы.

## 1 СЕНТЯБРЯ СТАРТОВАЛА ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА

на 1-ое полугодие 2016 года

Подписная цена во всех отделениях связи  
на 6 мес. - 348,42 руб.; на 3 мес. - 174,21 руб.; на 1 мес. - 58,07 руб.

## Цильнинские новости

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 54539



## НОВЫЕ ВЫСОТЫ

Сегодня, в век развития информационных технологий, почтовая связь не утратила своего значения. По-прежнему она остается одним из самых доступных и популярных видов коммуникации. Кроме получения и отправления ценных и заказных писем, бандеролей, посылок, переводов, оформления подписки, сельчане здесь вносят плату за электроэнергию, получают детские пособия, единовременные выплаты. Всегда в курсе нововведений и сотрудники отделений связи. Лучшие из них приняли участие в конкурсе профессионального мастерства, что прошел 9 сентября в Ульяновске. Большенагаткинский почтamt представляла Галина Узинская.

В конкурсе приняли участие операторы почтовой связи со всей Ульяновской области. За почетное звание боролись 12 конкурсантов. Так что борьба за лидерство была серьезная. С напутственными словами к коллегам обратилась директор УФПС Ульяновской области - филиала ФГУП "Почта России" Татьяна Рябова.

В первом конкурсном задании операторы показали домашнее задание - презентацию на тему "Маршрут моей карьеры". Красочный фильм о работе Большенагаткинского почтамта подготовила и Галина, помогали ей в этом коллеги. После демонстрации заготовленных видеороликов участники отправились на теоретическое тестирование. И здесь Галина продемонстрировала отличные знания относительно многогранной и сложной профессии оператора почтовой связи. Вопросы оказались очень интересными, а местами даже каверзными. Но Галина показала отличный уровень теоретических знаний. Труд почтового работника не из легких. Однако он по душе молодой и перспективной сотруднице. Она вместе с коллегами старается, чтобы подписчики вовремя получали выписанные ими газеты и журналы, другую корреспонденцию...

Как известно, за теорией

всегда следует практика. В продолжение - демонстрация профессиональных навыков в конкурсе "Ситуация". Участники один за другим поднимались на сцену и решали поставленные перед ними задачи, пытаясь угодить дотошным "клиентам", и параллельно отвечая на каверзные вопросы жюри. Участницы показали свои умения в области выдачи пенсий, отправления и выдачи посылок, оформления денежных переводов и других услуг почтовой связи.

При определении победи-

телей внимание обращалось на четкость выполнения участниками конкурса заданий, профессиональную компетентность, стрессоустойчивость, уверенность в себе, манеру и этику поведения, умение понять проблемы клиента.

По результатам конкурса "Лучшим оператором связи" в Ульяновской области признана Галина Узинская. В борьбе с заслуженными и опытными "Мастерами связи" она сумела набрать максимальное количество баллов и занять первое место. Хочется отметить, что эта победа не является для Большенагаткинского почтамта первой. Несколько лет назад обладателем главного титула также становилась Любовь Узинская - мама Галины. В отдалении связи трудится семейная династия. Теперь же Галине предстоит побороться за звание "Лучшего оператора связи" межрегионального этапа конкурса.

Лидия Романова.



## ПРИЗНАН ВИНОВНЫМ

Вступил в законную силу приговор Ульяновского районного суда в отношении 45-летнего жителя Цильнинского района. В ходе рассмотрения дела установлено, что 13 декабря 2014 года пьяный мужчина в гостях поссорился со своей сожительницей. В результате конфликта, испытывая неприязнь к своей сожительнице, по пути домой он избил ее, нанося руками и ногами не менее 20 ударов в область головы, а также не менее 31 удара в область груди и по рукам, причинил тяжкий вред ее здоровью. Через некоторое время женщина скончалась от полученных телесных повреждений. Мужчина ранее был уже судим за причинение тяжкого вреда здоровью другой сожительнице. В судебном заседании мужчина свою вину не признал и показал, что сожительница сама падала по дороге домой и получила телесные повреждения.

Н. Адъютанова, помощник судьи.

Суд, оценив представленные и исследованные в судебном заседании доказательства, признал подсудимого виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ, и, исходя из характера и повышенной степени общественной опасности содеянного, с учетом всех обстоятельств по делу в совокупности, данныхличности подсудимого, а также влияния назначенного наказания на исправление виновного и на условия жизни его семьи, назначил ему наказание в виде лишения свободы на срок 11 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Осужденный обжаловал приговор районного суда, однако вышестоящая инстанция в удовлетворении его жалобы отказалась. Приговор остался в силе.

Н. Адъютанова, помощник судьи.

Впервые в Российской Федерации началась массовая иммунизация детей против пневмококковой инфекции в рамках Национального календаря прививок. Начиная с 2015 года, в Цильнинском районе ежегодно будут прививаться около 100 детей первого года жизни.

## НАЧАЛАСЬ БОРЬБА С ПНЕВМОКОККОМ

Также имеется возможность прививки против пневмококковой инфекции детям от 2-х до 5 лет - 100 человек, взрослым, страдающим хроническими заболеваниями, - 30 человек. Данная прививка позволяет сохранить здоровье маленьких россиян от таких опасных заболеваний, как отиты, синуситы, тяжелые формы пневмонии, менингиты, вызванные бактерией, которая провоцирует развитие пневмококковой инфекции.

Пневмококковая инфекция - одна из самых опасных возбудителей болезней у маленьких детей. Ежегодно более 700 тысяч детей в России заболевают пневмококковыми отитами, около 39 тысяч детей переносят пневмококковую пневмонию и более 3 тысяч детей страдают от пневмококковой бактериемии.

## ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ

25 сентября в Большенагаткинской центральной библиотеке состоится встреча друзей библиотеки "С именем Пушкина доброе дело живет", посвященная 115-летию ее открытия. Начало в 14.30. Приглашаются все желающие.

## ОСЕНЬ - ПОРА УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

С 1 января 2015 года установлен единый для всей территории Российской Федерации срок уплаты имущественных налогов с физических лиц - 1 октября.

Налоговые уведомления вместе с платежным документом направляются по адресу места регистрации (проживания) налогоплательщика.

Рассылка налоговых документов с 2014 года ведется централизованно, через филиал ФКУ "Налог-Сервис" ФНС России в г. Нижний Новгород (поэтому заказные письма приходят со штампом г. Нижний Новгород).

Если плательщик не получил налоговое уведомление, либо в документе была допущена ошибка, нужно обратиться в налоговую инспекцию. Специалисты выдадут копию уведомления или сформируют новое.

Также документ на уплату имущественных налогов размещается в "Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц" на официальном сайте ФНС России.

Налогоплательщики, имеющие право на налоговую льготу, должны направить в налоговый орган заявление о предоставлении таковой копиями подтверждающими это право документов (например, пенсионного удостоверения для пенсионеров) до 1 ноября в налоговый орган по месту нахождения объекта имущества. Получить льготу можно только в отношении одного объекта налогобложения каждого вида по выбору налогоплательщика. Если объектов одного вида несколько, то нужно уведомить налоговый орган о выбранных для получения льготы объектах налогобложения. Иначе, налоговый орган самостоятельно предоставит льготу по одному объекту налогобложения каждого вида, по которому рассчитан максимальный налог.

Дополнительную информацию можно узнать на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru).

При возникновении вопросов обращайтесь в налоговую инспекцию по месту нахождения объекта налогобложения.

## НЕ ПОДВЕЛИ!

Окончание.

Начало на 1 стр.

"Безопасное колесо" с результатами - это итог большой работы, которую проводят педагоги и инспектора дорожного движения отделения ГИБДД. Цильнинский район на конкурсе представляла команда "Юиодовцев" Большенагаткинской средней школы под руководством преподавателя-организатора, руководителя военно-патриотического клуба "Щит" Сергея Михайловича Разенкова. "Поболеть" за своих воспитанников он лично не смог ввиду отъезда на соревнования с другой командой в Оренбург. Замещала руководителя в поездке в Димитровград школьная вожатая Регина Хисамутдинова. С поставленной задачей она справилась успешно.

Юные инспектора дорожного движения Иван Разенков, Дарья Хоронина (5 класс А), Андрей Ботунов и Мария Шубина (командир) из 6 класса В старались не подвести школу, район, были хорошо подготовлены, выделялись среди многих других конкурсантов выправкой, экипировкой, активностью.

В конкурсе по ОБЖ наша команда заняла третье место, в конкурсе "Знатоки ПДД" - второе место. В этом конкурсе Маша Шубина в личном зачете вышла на третье место. Общекомандное - третье место среди 21 команды. Молодцы!

Барышцы на первом месте, команда Радищевского района на втором месте.

Главный наш приз - скоростной велосипед! Заслуженная награда! Заличные успехи, стартование, участие в конкурсе юных инспекторов поощрили памятными призами - футболькой, пингвином, жилетом с символикой отряда юных инспекторов дорожного движения Ульяновской области, светоотражающими предметами, письменными принадлежностями и волейбольным мячом! Благодарность за подготовку команд заслужили руководители - С. М. Разенков, а также дирекция школы в лице С. В. Ратаева.

Анастасия Зотова, инспектор по пропаганде БДД отделения ГИБДД.

Иммунная прослойка среди детей первого года жизни позволяет предотвратить циркуляцию пневмококковой инфекции среди населения и уберечь от нее детей более старшего возраста и пожилых людей с ослабленным иммунитетом, которые могут заразиться в семье от маленького ребенка.

Интересно, что наибольшая частота заболеваемости встречается среди грудных детей, детей в возрасте до 2 лет и пожилых людей, а также среди больных хроническими заболеваниями, сопровождающимися иммунодефицитными состояниями.

Новорожденные дети получают от матери антитела ко многим типам пневмококка. Однако по мере снижения уровня антител пневмококковая заболеваемость повышается взрывообразно - со второго полугодия жизни.

Пневмококковый менингит занимает третье место среди гнойных менингитов у детей и дает самый высокий уровень летальности (до 15%) и инвалидности (до 60%). Одним изсложнений пневмококкового менингита является задержка нервно-психического развития у детей. На пневмококковую пневмонию у детей приходится 94% случаев. Пневмококки являются причиной 80% случаев скрытой бактериемии у детей 0-5 лет жизни, которая протекает с высокой лихорадкой без видимого очага инфекции.

Мы считываем, что иммунизация детей от пневмококковой инфекции станет реальным вкладом в сохранение здоровья населения Цильнинского района и снижение смертности.

И. Сивкова, помощник врача-эпидемиолога.

Богдашкинский, Ульяновский, Цильнинский - такие территориальные названия устанавливались в разные периоды истории нашему району. Цильнинским, как административно-территориальным, район является полвека. З噪音ября 1965 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР объявлено об образовании в Ульяновской области Цильнинского района с центром в селе Большое Нагаткино.

Наш район берет свое начало с Богдашкинской волости с центром в селе Богдашино, образованной в 1927 году и преобразованной вскоре в район. В 1935 году центр района перешел в Большое Нагаткино, где находился до конца 1962 года - до слияния Богдашкинского района с Ульяновским. Ноябрь 1965 года - район стал Цильнинским. Таким и остается - границы не меняются.

Здесь проживают в мире и взаимопонимании русские, чуваши, татары, мордва, представители других национальностей. Дружба этих народов проверялась на протяжении многих веков. Она помогала вместе преодолевать трудности, вместе добиваться успехов. Жизнь продолжается. Цильнинский район в границах, узаконенных десятилетия назад, на карте региона остается развивающимся многонациональным районом Среднего Поволжья с плодородным черноземом и трудолюбивым народом.

Газета возвращается к историческим вехам нашего района и представляет вниманию читателей серию публикаций, рассказывающих о жизни района, о людях, здесь проживающих, ныне продолжающих славные трудовые традиции

## ИЗ ИСТОРИИ БОГДАШКИНСКОГО РАЙОНА

Имя автора исторического материала "Богдашкинский район" (краткая историческая справка) известно многим поколениям цильнинцев. Владимир Степанович Андреев, житель Большого Нагаткина, Заслуженный учитель РФ, Почетный гражданин Цильнинского района, в июне этого года ушел скоропостижно из жизни в возрасте 80 лет, оставив потомкам богатое наследие как учитель, краевед, историк и просто как очень эрудированный иуважаемый и старыми, и малыми людьми. Статья написана в феврале 2004 года.

нованием этого постановления Ульяновская губерния упразднялась. Ее территория вошла в состав Средне-Волжской области с центром в г. Самара. На части территории бывшей Ульяновской губернии был образован Ульяновский округ (с центром в г. Ульяновске) как составная часть Средне-Волжской области. В Ульяновском округе по сравнению с Ульяновской губернией площадь уменьшилась на 11 тысяч квадратных километров. Численность населения уменьшилась до 832000 человек (было - 1415000). Из 495 промышленных предприя-

тий включает в себя территории, ранее входившие в Телешовский район (р.ц. Телешовка), Богдашкинский район (р.ц. Богдашино) и Тагайский район (р.ц. Тагай).

В Телешовский район вошли некоторые села бывшей Нагаткинской волости в составе Нагаткинского, Крестниковского Норовского сельских Советов, а также все сельские Советы бывшей Телешовской волости (до 1927 года - Шумовской): Арбузовка, Богородская Рельевка, Еловое Озеро, Кайсарово, Кашина, Кундюковка, Мокрая и Сухая Бугурна, Малое Нагаткино, Покровское, Русская Цильна, Телешовка. Вот почему МТС в Покровском называется Телешовской.

Тагайский район составили все сельские Советы, входившие ранее в Тагайскую волость: Новоникулинский, Староникулинский, Хохловский, Шишовский, кроме того, Анненковский и Пильгинский сельсоветы из бывшей Телошской волости, а также Васильевка, Устременка, Чириков из бывшей Нагаткинской волости.

Богдашкинский район был образован в составе всех населенных пунктов бывшей Богдашкинской волости: все Алгаши, все Тимерсыны, Новые Маклауши, Чирекеево, Орловка, Новая Воля и Богдашино.

В январе 1929 года Телешовский район, как административная единица, упраздняется и все его населенные пункты переподчиняются Ульяновскому округу. 15 июля 1930 года принимается постановление ЦК ВКП(б) о ликвидации округов, в соответствии с которым прекращает существовать Ульяновский округ, но образуется укрупненный Ульяновский сельский район с центром в Ульяновске. Кроме других, в него вошли все населенные пункты бывшего Телешовского Богдашкинского района. Тагайский район вошел в состав нового Майнского района. Укрупнение производилось с целью улучшения управляемости и полноты использования

лесных пунктов бывшей Богдашкинской волости: все Алгаши, все Тимерсыны, Новые Маклауши, Чирекеево, Орловка, Новая Воля и Богдашино.

В январе 1929 года Телешовский район, как административная единица, упраздняется и все его населенные пункты переподчиняются Ульяновскому округу. 15 июля 1930 года принимается постановление ЦК ВКП(б) о ликвидации округов, в соответствии с которым прекращает существовать Ульяновский округ, но образуется укрупненный Ульяновский сельский район с центром в Ульяновске. Кроме других, в него вошли все населенные пункты бывшего Телешовского Богдашкинского района. Тагайский район вошел в состав нового Майнского района. Укрупнение производилось с целью улучшения управляемости и полноты использования

районов.

экономических возможностей строительства социализма. Однако укрупненный Ульяновский сельский район оказался, видимо, трудноуправляемым и в начале января 1932 года из него выделяется Богдашкинский район (нацмен - чувашский район) с центром в селе Богдашино. В состав района было выделено 14 сельских Советов. Границы его по сравнению с 1928 годом несколько расширились за счет территории, бывшей ранее в Телешовском районе (населенные пункты с преобладающей численностью нерусской национальности). Большое Нагаткино осталось по-прежнему в Ульяновском районе. В Богдашкином (нацмен - чувашском) районе общеколичества населения составляло 29621 человек, из них чувашей - 56%, русских - 21%, татар - 20% и мордвы - 3%.

Ввиду отсутствия в районе топлива и сырья для местной кустарной промышленности и пастибщих

сенокосных и лесных угодий в октябре 1932 года Богдашкинский райисполком возбудил ходатайство перед Средневолжским крайисполкомом о расширении территории района за счет селений соседних районов. В марте 1933 года по постановлению центра и края были приняты из Ульяновского района дополнительно 7 сельсоветов с выходом на Волгу: Ундоровский, Бессоновский, Васильевский (на Свияге), Русско-Беденьговский, Староалейкинский и др.

Из отчета Богдашкинского райисполкома II районному съезду Советов о национальном составе и колхозном строительстве от 28 декабря 1934 года следует, что район в это время имел 22 сельсовета с общей территорией 970 кв. км и населения 33572 человека. Изменился и национальный состав населения: чувашей вместо 56% - 42%, русских вместо 21% - 41%, татар вместо 20% - 14,9% и мордвы - 2,1%.

Продолжение следует.

## ВОЛКОВСКОЙ ШКОЛЕ - 120 ЛЕТ



### КАК ЭТО БЫЛО

До 1928 года в СССР сохранилось административно-территориальное деление, существовавшее в России: волость, уезд, губерния. Волость объединяла, как правило, несколько сельских поселений. Уезд объединял несколько волостей, а губерния - уезды. Жители Большого Нагаткина относились к Нагаткинской волости Симбирского (Ульяновского) уезда, Симбирской (с 9.05.1924 г. Ульяновской) губернии. В 1928 году старое административно-территориальное деление было изменено. Вместо губерний, уездов и волостей вводились области, округа, районы, сельские Советы. 16 июня 1928 года было придано постановление ВЦИК "О составе округов, районов и их центрах Средне-Волжской области". На ос-

тии в составе округа осталось 231. В лесном хозяйстве процент сосновых насаждений снизился с 24% до 15%, что ухудшило положение лесопильной промышленности. В сельском хозяйстве положение улучшилось в связи с включением в состав округа Мелекесского уезда, где получали высокие урожаи и возделывали пшеницу. Улучшилось положение и стяговой силой (на одну лощадь приходилось меньше количества десятин). Грамотность населения по губернии составляла 39%, а по округу 31%.

Ульяновский округ был образован в составе 12 районов: Астраханского, Богдашкинского, Карсунского, Кошкинского, Мелекесского, Николочеремшанского, Поповского, Промзинского, Тагайского, Телешовского, Ульяновского, Чердаклинского.

Нынешний Цильнинский рай-

иональных интересов по развитию компьютерной и Интернет-грамотности граждан старшего поколения.

Цель конкурса:

- популяризация обучения работы сети Интернет;
- определение наиболее актуальных для пенсионеров Интернет-ресурсов;
- выявление наиболее активных регионов;
- популяризация учебной программы "Азбука Интернета".

Конкурсные работы принимаются до 1 октября 2015 года. Итоги будут подведены на Russian Interactive Week 2015.

Для участия в конкурсе необходимо подать заявку на сайте

[www.azbukainterneta.ru/konkurs](http://www.azbukainterneta.ru/konkurs), приложив свою конкурсную работу - эссе в соответствии с номинациями конкурса и фотографии. Победителей определит авторитетная Конкурсная комиссия.

По возникшим вопросам можно обратиться в Департамент Главного Управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области по Цильнинскому району (с. Большое Нагаткино, ул. Советская, д. 18, кабинет №3). Информацию можно получить, посетив Интернет-сайт [22sobes73.usoz.ru](http://22sobes73.usoz.ru), задать вопросы по электронной почте [bignagatkino@is73.ru](mailto:bignagatkino@is73.ru).

Н. Мещанинова,  
и. о. директора  
Департамента.

бованиям. В семи помещениях не могли разместиться все учащиеся - к 1968 году их было 364, занимались в две смены.

1 сентября 1970 года новая школа торжественно открыла двери. Присутствовали первый секретарь РК КПСС А. С. Романов, председатель райисполкома А. Г. Морев. В школе теперь было 12 классных помещений.

Начиная с 1970 года, с четвертого класса началось предметное обучение и кабинетная система. В ту пору были уже параллельные классы - по две параллели в 8, 7, 6, 5 и 4-ом классах. Первому классу пришел целый год учиться в старом здании.

Та, новая, школа сегодня отмечает 45-летие. Первой школе, открывшейся в 1895 году, - 120 лет. И тоже юбилей! Добрый след оставил многие выпускники. Работают они в разных сферах - медиками, учителями, преподают в техникумах, стали летчиками, ветеринарами, финансистами и так далее.

Сегодня в школе трудятся талантливые педагоги - Елена Георгиевна Саксонова, Любовь Ильинична Самчелейкина, Светлана Анатольевна Абрамова, Татьяна Леонидовна Вагина, Людмила Михайлова Шевалдова, Надежда Николаевна Абрамова, Владимир Дмитриевич Вагин. Руководит школьным коллективом Ирина Александровна Аринина.

Много лет жизни отдала Волковской школе и, автор статьи. Я давно уже на пенсии, но и теперь очень близко отношусь к делам школы.

Три десятилетия была внештатным корреспондентом районной газеты, рассказывала о земляках, внесших свой вклад в развитие села, района, всего нашего края. Писала в газете об интересных мероприятиях. И вот еще одно мое письмо в "Цильнинские новости" - рассказ об истории Волковской школы. Она - маленькая часть большой истории района.

Анастасия Константиновна Нестерова, ветеран педагогического труда, с. Арбузовка.



## К 50-ЛЕТИЮ ЦИЛЬНИНСКОГО РАЙОНА



1го 10го 1933г. с. Благодаткино  
Богдашкинского района

## КОНКУРС ЛИЧНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ

Координационный центр реализации национальных интересов по развитию компьютерной и Интернет-грамотности граждан старшего поколения приглашает принять участие во Всероссийском конкурсе личных достижений пенсионеров в изучении компьютерной грамотности "Спасибо Интернету-2015".

К участию в конкурсе приглашаются пенсионеры и граждане старшего поколения (50+), обучившиеся работе на компьютере и сети Интернет как самостоятельно, так и закончившие специализированные курсы.

Конкурс проводится Пенсионным фондом России и ОАО "Ростелеком", также содействие в организации оказывает Координацион-

# НА ЗАЩИТЕ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ПОЖИЛЫХ

**В минувший четверг, 17 сентября, о проводимой работе, о планах и задачах на ближайшее время и перспективах отчиталась на прошедшей конференции районная ветеранская организация. В работе совещания приняли участие Глава района Х. В. Рамазанов, председатель Совета депутатов И. М. Фролова, и. о. начальника управления социального развития О. В. Шигирданов, должностные лица администрации района, главы сел, главы администраций поселений, руководители служб и ведомств. В числе почетных гостей - заместитель председателя Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Ульяновской области П. И. Кравченко. Вел заседание и выступил с отчетным докладом председатель районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны и труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Петр Яковлевич Уфимкин.**

В повестке дня совещания: отчет ревизионной комиссии, выборы районного Совета ветеранов, выборы ревизионной комиссии, выборы делегатов на VII Ульяновскую областную отчетно-выборную конференцию ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, выборы председателя районного Совета ветеранов, председателя, заместителя и секретаря районного Совета ветеранов.

Рабочей частью совещания предварило возложение цветов кобелиску цильнинцев, погибших при защите Отечества. Этапочетную миссию выполнили ветераны Евгений Александрович Корнеев и Галина Ивановна Альшайкина. Собравшиеся почтили минутой молчания ушедших из жизни ветеранов (за отчетный период с сентября 2010 года по сентябрь 2015 года). В том списке инвалиды и участники Великой Отечественной войны (всего 55 человек), солдатские вдовы (погибших воинов) - 8 человек. Ушел из жизни в этот период председатель Большегагаткинского совета ветеранов Плотьев Владимир Евсеевич. Пусть на года в сердцах земляков сохранится о них добрая память.

## Задачи совета

(из доклада председателя районного Совета ветеранов П. Я. Уфимкина)

Руководством района, Советом депутатов, службой социальной защиты населения, администрациями поселений решаются

В районе на данное время проживает 26344 человека, из этого числа 6635 граждан пенсионного возраста, 25 пенсионеров Вооруженных Сил (из них по возрасту - 11), пенсионеров правоохранительных органов - 79 (по возрасту - 19), ветеранов труда - 5382, из них 2561 - ветеран труда Ульяновской области, тружеников тыла, имеющих удостоверение, - 906, 2054 пенсионера по возрасту имеют низкий прожиточный минимум. Участников войны 16 (из них одна женщина), 6 инвалидов войны. Вдов погибших воинов - 5, вдов инвалидов - участников войны - 159 и 5 солдат последнего военного призыва, "детей войны" 1941-1945 гг. - 1881, федеральных льготников по возрасту - 2219, региональных - 3690. Пенсионеров от 70 до 79 лет - 1499 (из них одиноких - 21), от 80 до 89 лет - 959 (одинокие - 37), от 90 до 99 лет - 98 (одинокие - 5), 100 лет и старше - 3: Марфа Ивановна Дмитриева из села Телешовка, Наталия Ивановна Лысякова из Арбузовки и Екатерина Федоровна Садовникова из Пилигина.



сложные задачи социальной поддержки ветеранов, пожилых граждан и других категорий населения. Посильный вклад в дело защиты прав и интересов пожилых людей вносят ветеранские организации. Работа районного Совета ветеранов проводится планово - составляется на год, рассматривается и утверждается на заседаниях Президиума.

## Медицинское и социальное обслуживание

Налажено в районе медицинское обслуживание ветеранов, отдаленное обеспечение. Недовольство возникает из-за дорогоизны препаратов, несвоевременного обеспечения льготными препаратами, порой некачественными по социальному пакету.

В районе налажено оказание услуг гражданам, утратившим способность к самообслуживанию - услугу оказывает Цильнинское отделение центра социального обслуживания населения "Исток".

Из года в год в период празднования Дня Победы и Дня пожилого человека оказывается благотворительная помощь ветеранам - участвуют организации, предприятия и население. Привлекаются к этой работе ветеранские организации.

Активная работа проведена по-всеместно по увековечиванию памяти защитников Отечества. В ходе подготовки к Дню Победы отремонтированы все памятники, обелиски, благоустроили территории, заложены новые аллеи Памяти. Открылись памятники в Арбузовке, Верхних Тимерсиянах, Старом Никулине. При реализации проекта "Лес Победы" выделено 2517 деревьев.

## Книга Памяти

Ветеранские организации участвовали в сборе материала для издания областных Книг Памяти "Солдаты трудового фронта", "Память", "Солдаты Отчины", "Детство, опаленное..." по увековечиванию памяти тружеников тыла, уча-

стников локальных войн, афганской, чеченской войны, "детей войны". Работа по сбору материала продолжается.

Надо отметить, что руководителей групп по сбору материала для каждой из памятных книг при их презентации наградили Почетной грамотой или Благодарственным адресом, или дипломом Губернатора, или председателя Законодательного Собрания области. Всем председателям советов ветеранов за работу большо спасибо. Особые слова благодарности К. И. Марковой, Т. С. Азанову, В. Б. Романову, М. П. Ширтанову, А. М. Сизову, Ю. А. Чайникову, А. И. Бруслину.

В районе 22 первичные ветеранские организации. Председатели их, в основном, имеют многолетний опыт работы с ветеранами. По разным обстоятельствам 9 советов преобразились председателей. В том числе Р. Ф. Мустафин (Цильна), Л. И. Самчелейкина (Арбузовка), К. И. Сайтушев (Б. Нагаткино), Н. Ф. Ледюков (М. Нагаткино), Р. Т. Халиуллов (Нов. Тимерсияны), А. А. Уланов (Норовка), Л. М. Аксенова (М. Бугурана), Н. И. Христофорова (Рус. Цильна), О. С. Мугина (Карабаевка).

Возлагаются на них надежды на плодотворную работу. Одну из лучших "первойнек" - Староалгашинский совет ветеранов - возглавляет К. И. Маркова. В числе активно работающих с ветеранами председатели И. М. Кирличников, Т. С. Азанов, Ю. А. Чайников. Помимо всего, что и краеведческой работе много внимания уделяет В. А. Селендеев. Заслуживает добрых отзывов работа В. И. Осиповой, Н. С. Мусориной (Крестниково), В. И. Осиповой (Нов. Никулино), Ю. А. Чайникова (Кундюковка), В. Н. Ларцевой (Ст. Анненково), И. М. Кирличникова (Ниж. Тимерсияны), Т. С. Азанова (В. Тимерсияны), председателя районного Совета ветеранов П. Я. Уфимкина.

нуждается в посторонней помощи. И наша работа там видна, где есть взаимопонимание между властью на местах и ветеранскими организациями.

## Заслужили признательность

В обсуждении вопросов ветеранов выступили заместитель главного врача районной больницы Т. Л. Безрукова, специалист Департамента Управления социальной защиты Н. И. Мещанинова, и. о. начальника управления социального развития О. В. Шигирданов, заведующая центром социального обслуживания "Исток" Т. А. Белоzerosova, председатели совета ветеранов И. М. Кирличников (Ниж. Тимерсияны), Н. Н. Кушты (Богдашкино).

Отметили Благодарственными письмами Главы района, Почетными грамотами Президиума областного Совета ветеранов активную работу Н. С. Мусориной (Крестниково), В. И. Осиповой (Нов. Никулино), Ю. А. Чайникова (Кундюковка), В. Н. Ларцевой (Ст. Анненково), И. М. Кирличникова (Ниж. Тимерсияны), Т. С. Азанова (В. Тимерсияны), председателя районного Совета ветеранов П. Я. Уфимкина.

## Поддержка власти

Подвел итоги конференции Глава района Х. В. Рамазанов. Он остановился на актуальных для всех жителей района вопросах, подчеркнул, что районная власть будет и дальше помогать ветеранам решать жизненно важные вопросы, защищая их интересы.

С интересом присутствующие выслушали обращение к ветеранам-цильнинцам заместителя председателя областного Совета ветеранов П. И. Кравченко.

Конференция единогласно избрала председателем районного Совета ветеранов на следующий отчетный срок П. Я. Уфимкина.

Зинаида Разенкова.

## СТАНДАРТ ДОСТОЙНОГО ТРУДА

С целью ускорения социально-экономического развития Ульяновской области, повышения качества труда и уровня жизни населения в Ульяновской области распоряжением Правительства Ульяновской области от 20.11.2014 №763-пр утвержден Стандарт достойного труда в Ульяновской области, включающий в себя следующие направления: содействие эффективной занятости населения, установление достойной заработной платы, обеспечение безопасных и комфортных условий труда, развитие социального партнерства.

В настоящее время общая обстановка с охраной и условиями труда остаётся напряжённой. Неудовлетворительное состояние охраны труда ведёт к снижению его производительности из-за потерь, связанных с травматизмом и заболеваемостью, а также множества серьёзных прямых и косвенных последствий для жизни работников, их семей и работодателей. Нельзя также забывать и о том, что неувре-

льтворительные условия труда вызывают рост текучести персонала, снижают престиж и конкурентоспособность предприятия.

В общем случае безопасность человека в процессе трудовой деятельности определяется параметрами среды, состоянием оборудования, организацией рабочего места и технологического процесса в целом. В системе "человек - машина" не может быть 100%-ной безопасности и работника. Жизненный опыт человека показывает, что любая его деятельность потенциально опасна.

Всегда существует определённый уровень производственного травматизма, который зависит от системы управления безопасностью труда в организации, состояния оборудования, уровня образования, самосознания и воспитания работника. Необходимо стремиться к минимизации уровня производственного травматизма, для чего и требуются квалифицированные производственные кадры, прошедшие со-

ответствующие обучение в области безопасности труда образовательных учреждениях и непосредственно на производстве.

До 80% несчастных случаев происходят по ошибке пострадавших. Наряду с организационно-техническими причинами имеются психолого-педагогические причины (слабое внимание, эмоциональная неуравновешенность, склонность к риску, не развитие профессиональных качеств, не обученность правилам безопасного труда).

Поэтому всем работодателям необходимо серьёзным образом обратить внимание на состояние подготовки работников по обучению безопасности труда с целью улучшения качества обучения. Только общими усилиями можно создать высокопроизводительный и безопасный труд работников.

Отдел экономического развития и инвестиций администрации МО "Цильнинский район".

## КРОСС НАЦИЙ-2015

26 сентября напподроме села Большое Нагаткино состоится Всероссийский день бега "Кросс наций". Приглашаются все желающие. Начало регистрации в 9 часов.

## КОНКУРСНЫЙ ОТБОР

Министерством экономического развития Ульяновской области объявлен конкурсный отбор по следующим мероприятиям:

- на предоставление субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на компенсацию части затрат, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг). Прием заявок планируется продлить до 30 сентября;

- на предоставление субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг). Прием заявок осуществляется до 25 сентября.

Подробнее о условиях данных мероприятий можно ознакомиться на сайте администрации МО "Цильнинский район" www.cilna.ru в разделе "Экономика. Поддержка малого и среднего бизнеса" и по тел. 2-23-74.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

21 сентября в ОМВД России по Цильнинскому району состоится традиционная "прямая линия" с руководством ОМВД, в ходе которой вы можете обратиться с имеющимися вопросами о деятельности полиции, в том числе связанных с нарушениями законности, к начальнику ОМВД полковнику

полиции Геннадию Викторовичу Неробееву. В деятельности "прямой линии" будут принимать участие члены Общественного совета при ОМВД России по Цильнинскому району. Ждем ваших звонков с 10 до 11 часов по телефону (84-245) 2-24-40.





# ПОЗДРАВЛЯЕМ!



17 сентября встретил юбилей Вячеслав Леонидович Анчиков (Телешовка).

Частупи твой, родной, юбилей,  
От всей души мы поздравляем.  
Здоровья, счастья и прекрасных дней  
В дальнейшей жизни искренне желаем.  
Пусть в жизни ждут лишь теплые слова,  
Родных поддержка много значит,  
И пусть с тобою будут навсегда  
Добро, уют, любовь, удача.

Любящие тебя жена, сыновья  
Сергей, Алексей, снохи Ольга  
и Чаталья, внуки Евочка,  
Михаил, Александр.

С юбилеем поздравляем Вячеслава Леонидовича Анчикова (Телешовка).

Чемпионко грустно, но приятно  
Свой день рождения отмечать,  
Уходят годы безвозвратно,  
Их только успевай сшивать.  
Пыл души желает не утратить,  
От забот, тревог не унывать,  
Пусть всегда здоровье и удача  
Будут вместе рядом и шагают.

Семья Леонтьевых.



С днем рождения поздравляю Николая Алексеевича Калашникова (Ст. Анненково).

Желаю радости всегда  
И настроения бодрого,  
Че знать начали никоюда  
И в жизни всего доброго.  
Никогда не унывать,  
Че видеть огорчения,  
И дни с щыбкой начинать.  
Как в этот день рождения!

Любящая тебя жена.

Поздравляем с днем рождения Николая Алексеевича Калашникова (Ст. Анненково).

Добрых слов о тебе можно много сказать:

Справедлив, меру строк, терпелив.  
В этот день от души мы хотим пожелать  
Жизни долгой и полной, счастливой.  
Челяжю, сколько лет исполнилось,  
Любая дата хороша...  
Пусть много лет еще прибавится,  
Чо не состарится душа.

Любящие тебя дети, внуки.

С юбилейным днем рождения поздравляю Зинаиду Владимировну Астукову (Чиж. Тимерсияны).

Хоть годы быстро пролетают,  
И их ничем нельзя остановить,  
С юбилеем Вас сердечно поздравляем  
И много лет желаем Вам прожить.

А в этот день позвольте нам пожелать:

От жизни - силы и бодрости,  
От родных - ласки и нежности,  
От людей - мира и верности,  
От друзей - бескорыстной щедрости.

Бывшие коллеги поbrigаде № 2 СХПК "Память Куйбышева".

Поздравляем с юбилеем Зинаиду Владимировну Астукову (Чиж. Тимерсияны).

Поздравляем с торжественной датой

И хотим пожелать в юбилей,

Чтобы жизнь была твоя богата



Чаудену и добрых друзей.

Пусть счастливые звезды тебе светят.

Пусть любовь согревает твой дом.

Счастья, радости, долголетия  
И успехов огромных во всем.

Кумовья Марини.

Поздравляем с золотым юбилеем Зуфяра Чабышловича Замалетдинова (М. Цильна).

Мы тебе желаем, чтоб  
Сбывалось все без промедлений и проблем.

И чтобы жизнь одаривала всем -  
Здоровьем, счастьем, дружбой и любовью,  
Чтобы всегда родные были с тобою,  
И чтобы год весь после дня рождения

Был прожит без тревог и сожалений.

Святая Раилья, Фавзия и наши

дети Раис, Дина, Данис.

## В ЗАКРОМА - ВТОРОЙ ХЛЕБ

Осень радует земледельцев хорошей погодой. От темна до темна на полях не стихает рабочий шум. Зерновые убраны почти все - к сожалению, урожай значительно ниже прошлогоднего. Второй хлеб - картофель - радует. Уродилось его много и по размерам соответствует покупательскому спросу.

Картофель в севообороте лишь некоторых хозяйств. И площади под ним разные. ООО "Агроснаб - 73" - одно из крупнейших хозяйств по производству этой культуры - хороший урожай вырастили на 350 гектарах. В эти дни работа по уборке картофеля идет полным ходом. Первые клубни собрали 1 сентября. На полях, что в районе сел Нижние и Новые Тимерсияны, вывели всю технику. С шумом падающий в кузова машин урожай копают механизаторы Алексей Марынин, Сергей Козлов, Владимир Ятманов на картофелеуборочных комбайнах AVR-220 Бельгийской компании, на двух отечественных "Гриммах". С лучшей стороны они показали себя и на полях с зерновыми культурами (работали на отечественных "Донах" и "Нивах").

На счету не то что часы, а минуты. Темнеет рано, а планы на день

очень большие. Спешат убрать как можно больше - осенняя погода может недолго баловать. А полевым работам еще не видно конца. На этом поле убирают картофель, а другие готовят к новому урожаю. Хозяйство планирует площади под эту культуру увеличить.

По словам генерального директора ООО "Агроснаб-73" Андрея Ивановича Аппанова, из 350 гектаров общей площади с более 220 га на 15 сентября убрали. Куборке приступили 1 сентября. Средняя урожайность 250 ц/га. Клубни, проходящие по конвейеру, очищаются от земли, сортируются на семенной, мелочь, товарный. Одновременно идет закладка на хранение - хранилища соответствуют требованиям и свободно выбирают тысячи тонн урожая. На центральной территории, где в прямом смысле кипит работа, людно и много автомобилей: приходят загруженные до бортов картофелем с поля, отходят такими же загруженными от ленты конвейера и доставляют в хранилище. Тут же организована загрузка в кузова машин затаренного в сетки картофеля - это спешат покупатели-оптовики. Авто под загрузкой с номерами других регионов - ближних, дальних: Самара, Сызрань, Пенза, Саратов, Ставрополь и более отдаленные. А потом картофель, выращенный

на цильнинской земле, можно встретить на прилавках крупных торговых компаний, как "Магнит", "Гулливер" и так далее.

Отвлекаться на разговоры с нами времени не было ни у Андрея Ивановича, ни у Владимира Ивановича. Мы буквально ловили их на ходу.

Андрей Иванович и Владимир Иванович Аппановы - братья, родом из Нижних Тимерсиян. Проживают давно в Ульяновске, трудятся на земле предков. Андрей Иванович, как уже сказали, является генеральным директором ООО "Агроснаб-73", Владимир Иванович - генеральный директор ООО "Агроснабторгсервис", располагается предприятие в Ульяновске. Оно занимается реализацией сельскохозяйственной техники и всего того, что нужно для работы труженикам полей. Еще и выращенный урожай помогает реализовывать.

### Заработала новая "фасовка"

Наша поездка сюда - не первая. Можно сказать, в период уборки бываем ежегодно. На этот раз привела сюда озвученная новость - сельскохозяйственным предприятием приобретена и уже запущена новая автоматизированная фасовочная линия. Ее работу и решили увидеть. Тут и познакомились с младшими Аппановыми - 29-летним Сергеем и 25-летним Александром. Это сыновья Владимира Ивановича. Так что, можно смело говорить одниакии земледельцев Аппановых. Саша окончил сельхозакадемию, в Агроснабе трудится менеджером по торговле. Сергей - выпускник Ульяновского государственного университета. Он юристконсульт предприятия. Но "бумажную" работу могут совмещать с другими. При их непосредственном участии была закуплена, монтирована и запущена новая автоматизированная фасовочная линия в комплекте ВСП-50 МАУС-25 (Беларусь). Сами теперь тут командуют - линия работает на качество и скорость. Захватывая клубни с конвейера отсортированный на линии рядом, упаковывает в сетки весом от 2 до 25 кг. Отсюда его перегружают в кузова ожидающих машин. Собеседники поясняют: в скором времени процесс сортировки, упаковки, отгрузки выращенного здесь урожая будет полностью автоматизирован. Операторам предстоит лишь вести наблюдение и контролировать за ходом работ.

### Хвала тебе, труженик поля

А пока в жаркий сезон здесь на разных участках трудятся до 200 человек. В основном - жители Нижних, Средних Тимерсиян. А в постоянном составе 50 человек. Многие



Братья Аппановы, Александр и Сергей (слева направо) освоили работу на новой фасовочной линии.



Водители Иван Чугунов и Петр Белозеров.

из них пришли сюда в год основания предприятия. И менять работу не в их планах. Со временем создания Агроснаба работает здесь семья Марыниных. Галина Степановна - бригадир, она и заведующая производством. Ее супруг, Александр Евгеньевич, механизатор. Механизатором трудится сын Алексей. Несколько должностей совмещает Вячеслав Ятманов. Он и главный инженер, управляемый Алексей Хованский - главный агроном.

Предприятие в севооборот этого года ввело в основной картофель сорт "Янко". В будущий сезон планируют внедрить другой сорт: 50 тонн "Галлы" уже завезли из Комсомольского района Чувашии, где и вывели его.

В ходе быстротечного разговора с руководителями услышали и другие имена заслуживших уважение за свой кропотливый труд работников. Всегда за рулем и уже очень много лет Валерий Чугунов - водитель автобуса "КВЗ". Доставляет обеды на полевой стан, перевозит людей, различные хозяйственные грузы. А "грузы" ждут повара Надежды Разинова, Людмила Ятманова, Ирина Мускатинова. Приготовленными ими обедами и ужинами пытающиеся всегда дровяны. Горя-



Водитель автобуса Валерий Чугунов.



Урожай радует.

чие блюда и в жаркую погоду силу и настроение придают. Обеды готовятся и из своей продукции, и из завезенной. Мясо - свое. Для этого выращивают быков. Есть и телки - пока дойного стада не имеют.

На хозяйственных нуждах населения, на коры скоту своей мини-фермы выращивают зерновые культуры на 1,5 тыс. га - ячмень, яровая, озимая пшеница, овес. Урожаем зерна рассчитываются за пашу. Пайщиков здесь порядка 550. Получают они, кроме зерна (100 кг пшеницы, по 250 кг ячменя и овса), еще и 50 кг муки.

Основной костяк коллектива Агроснаба - это очень ответственные люди. В том числе много лет здесь работают водители Петр Белозеров, Иван Чугунов, Василий Лохаников. Пользуются заслуженным уважением.

Наблюдая за работой "агроснабовцев", видели улыбчивые лица, слышали писк - хорошее настроение говорит о том, что работают не вягость, доставляет удовлетворение. Хлеб, овощи на нашем столе - это и труд цильнинских земледельцев, в том числе тружеников "Агроснаба-73".

На дне подготовки материала к печати (18 сентября) картофель убран с площади в 300 га. Зинаида Разенкова.







## ВАКАНСИИ НА 18 СЕНТЯБРЯ

Профессия	Предприятие	Адрес	Зарплата
Слесарь КИП по ремонту электрооборудования	ООО «Тепловод»	р. п. Цильна	10000
Оператор котельной			8000
Учитель математики	Нижнетимерсанская школа	Ниж. Тимерсны	12000
Тракторист	МКП «Комбатсервис»	р. п. Цильна	8000
Старший помощник начальника отдела	Военный комиссариат	с. Б. Нагаткино	9290 +премия
Учитель математики, физики	Малоянагатkinsкая школа	с. М. Нагаткино	10000
Специалист Сбербанка	ОАО «Сбербанк России»	с. Е. Озеро	9400
Разнорабочий	СПоК «Содействие»	с. Нов. Алгашин	5965
Кладовщик	ООО «Нагаткинский перерабатывающий комбинат»	с. Б. Нагаткино	12000 12000 14000
Укладчик-упаковщик			
Оператор/пл			
Логопед	Детский сад «Теремок»	с. Нов. Алгашин	6531 6531
Психолог			
Медицинская сестра	Детский сад «Ромашка»	с. Б. Нагаткино	9000
Главный специалист	МУ Комплексный центр социального обслуживания	с. Б. Нагаткино	12400
Учитель	Русскоцильнинская школа	с. Рус. Цильна	18000
Специалист по работе с застрахованными лицами	Филиал АО ВТБ Медицинское страхование в Ульяновской области	с. Б. Нагаткино	7000
Медицинская сестра	Детский сад «Березка»	с. Б. Нагаткино	3000 1800
Дворник			
Электромонтер по эксплуатации распределительных сетей 5 разряда	ОАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Волги»	с. Б. Нагаткино	16100
Электромонтер по эксплуатации распределительных сетей 4 разряда			
Контролер			13200
Менеджер по займам	ООО «Центр финансовой и юридической поддержки»	с. Б. Нагаткино	8800 12000

За справками обращаться в ОГКУ Центр занятости населения по телефону 2-15-84.

13 сентября в возрасте 78 лет ушел из жизни наш любимый муж, отец, дедушка Геннадий Васильевич Кулигин. Память о нем навсегда останется в наших сердцах.

Выражаем огромную благодарность за помощь и поддержку в трудный час нашим родным, соседям, знакомым, друзьям, семьям Лазаревых, Антоновых, Фроловых, коллективам Большенагаткинского почтамта, районной больницы. За оказание ритуальных услуг большое спасибо Д. А. Ткачеву, за приготовление поминального обеда - коллективу кафе "Микс" (Л. П. Киски), индивидуальному предпринимателю Ю. Н. Трифонову.

Низкий поклон всем, кто провожал вместе с нами в последний путь дорогого нам человека.

Семья Кулигиных (с. Б. Нагаткино).

**ПРИЕМ ЛОМА ЦВЕТНЫХ И ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ**  
**в с. Б. Нагаткино**  
**по ул. Молокова**  
**(ангар)**  
**ДОРОГО**  
**Тел. 8-927-800-5-008**

### ПРОДАЕТСЯ

Картофель семенной разных сортов. Тел. 8-927-634-81-14.

Автомобиль "ВАЗ-21099", 1999 г. в. Цена 50 тыс. руб. Торг. Тел. 8-902-582-55-72.

Картофель семенной сорта "Гала", картофелекопалка прицепная. Тел. 8-908-476-64-28.

Будка новая на "ИЖ". Тел. 8-908-476-64-28.

Семена фасоли. Тел. 8-927-815-62-25.

Поросята (15 кг), кастрированные. Тел. 8-927-814-12-43.

Мясо свинины (70-80 кг). Орловка. Тел. 8-927-814-12-43.

Гараж с погребом в с. Б. Нагаткино (район свинокомплекса). Тел. 8-927-808-42-89.

Трехкомнатная квартира в с. Б. Нагаткино (район сельхозтехники). Цена 1 млн. 300 тыс. руб. Тел. 8-904-182-59-14.

Инвалидные коляски: комнатная и прогулочная. Тел. 8-927-985-32-86.

Двухкомнатная квартира в центре с. Б. Нагаткино. Тел. 8-927-828-28-72.

Кролики. р. п. Цильна. Тел. 8-929-796-32-33.

Куры-молодки домашние. Тел. 8-927-810-68-27.

**ПРИНИМАЕМ  
ЛОМ ЧЕРНЫХ И  
ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ  
ДОРОГО. РАСЧЕТ СРАЗУ**  
**Б. Нагаткино,  
ул. Полевая, 2.**  
**Тел. 2-10-20,  
8-908-486-82-70.**

**Доска обрезная, брусья, печи  
банные, проф. труба, утепли-  
тели, шифер, кирпич, цемент,  
электротовары, сетка-раби-  
ца, радиаторы отопления,  
джут, гвозди, штакетник,  
рубероид, рейка. ДВП, ДСП,  
фанера OSB, брускатка,  
бордюр, посуда, игрушки.  
с. Б. Нагаткино, ул. Заречная,  
21 "а" (район сельхозтехники).  
Тел. 8-904-192-06-82.**

**"УЮТ-ПРОФИ"**  
**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ,  
БАЛКОНЫ И ЛОДЖИИ (ВЫНОС,  
ОБШИВКА ПРОФНАСТИЛОМ И  
ЕВРОВАГОНКОЙ).**  
**ЖАЛЮЗИ И РОЛЬСТАВНИ.  
ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА 3 ГОДА.  
СКИДКИ. НИЗКИЕ ЦЕНЫ.  
Тел. 8-937-455-01-90,  
8-917-619-12-53.**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА:**  
**КАЧЕСТВЕННЫЙ ПЛАСТИК, ДОЛ-  
ГОСРОЧНАЯ ФУРНITУРА  
НИЗКИЕ ЦЕНЫ КАЧЕСТВЕННЫЙ И  
БЫСТРЫЙ МОНТАЖ**  
**МЕТАЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ:**  
**ЛЮБОЙ РАЗМЕР ОТ 12000 РУБ. С МОНТАЖОМ**  
**Тел. 8-927-984-21-81**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА  
ОТ 5 ТЫСЯЧ  
ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЙ  
ПАКЕТ В ПОДАРОК**  
**МЕТАЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ  
ПОД ЛЮБОЙ РАЗМЕР  
УСТАНОВКА В ПОДАРОК**  
**ЖАЛЮЗИ  
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
**ГАРАНТИЯ, КАЧЕСТВО, СКИДКИ.  
Беспроцентная рассрочка.  
Бесплатный замер и консультации.  
Тел. 8 (8422) 75-84-46,  
8-908-47-37-602**

г. Ульяновск, Московское шоссе, д. 64.

**Бурим колодцы,  
продаем  
железобетонные кольца  
разных диаметров.  
Тел. 8-927-988-85-89.  
Сергей.**

**РАЗНОЕ**

Утеряно удостоверение об окончании средней школы на имя Иванова Дмитрия Львовича. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение.

Тел. 8-927-817-97-94.

Утерян военный билет на имя Николая Александровича Мелекова. Нашедших прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 8-937-889-57-40.

Сниму квартиру в с. Б. Нагаткино. Тел. 8-902-123-73-55.

Куплю металлический гараж (6x3). Тел. 8-962-632-10-74.

Пропал щенок-такса черного цвета возле Большенагаткинской средней школы. Нашедших просим вернуть за вознаграждение или сообщить по тел. 8-904-183-80-05.

Куплю передний редукторный мост на УАЗ. Тел. 8-902-127-47-92.

Куплю пух-перо гусиное новое, старые подушки, перины. Дорого. Обмен на постельные принадлежности.

Тел. 8-937-388-64-44.

Куплю старые самовары на дровах. Дорого. Тел. 8-937-388-64-44.

Куплю дом в Цильнинском районе. Тел. 8-908-472-33-81.

Требуются рабочие на сбор яблок в с. Б. Репьевка. Работа сдельная. Оплата деньгами. Тел. 8-908-491-26-19.

Куплю двухмесячных бычков. Тел. 8-908-488-99-47.

Куплю дом в Цильнинском районе. Тел. 8-906-393-62-57.

Сдам комнату в г. Ульяновске (Засвияжье). Тел. 8-929-796-32-80.

**ОКНА "БАРС"**

Собственное производство пластиковых окон из немецкого профиля.  
Изготовление 2-3 дня.  
Устанавливаем под ключ по ГОСТу. Повышенная шумоизоляция. Гарантия 5 лет.  
Деревенское окно от 6 тыс.  
Продаем и ремонтируем москитные сетки от 250 руб.  
Заключение договора у Вас дома.  
Пенсионерам скидки 5 %, скидка 5 % при заказе от двух окон.  
Тел. 8-960-370-02-60,  
8-927-831-41-11,  
(8-84-22) 73-01-42.  
Без выходных.

ОГРН 110732129000003

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ ГАРАНТИЯ**

Тел. 8-927-825-51-22

ОГРН 3130902400046

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

- Бельгия - 200 руб./кв.м.
- Установка люстры БЕСПЛАТНО
- Потолочный карниз в ПОДАРОК
- Рассрочка

Только до 30 сентября

ЗВОНИТЕ! 8 (9372) 757-917

ОГРН 1117321000816 Реклама М-713

**ИП ЯРУСКИН Ю. П.**

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ**

Доставка тела в морг и из морга.  
Доставка гроба и принадлежностей в любое село, в любое время.  
Бригада выноса, копка могилы.  
Полный комплект услуг.  
Выезд агента во все села района бесплатно и круглосуточно.

Тел. 8-927-824-39-15

**РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ, УСТАНОВКА ПРОГРАММ. НАСТРОЙКА ИНТЕРНЕТА.**

ВЫЕЗД БЕСПЛАТНЫЙ.

Тел. 8-908-47-67-115

ОГРН 312730925600012

Реклама

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ДОСТАВКА ПО ЗАКАЗУ**

**ПЕСОК, ГРАВИЙ, ЩЕБЕНЬ, КИРПИЧ, КЕРАМЗИТ, ЦЕМЕНТ, ШИФЕР, КЕРАМЗИТОБЛОКИ и др. стройматериалы**

БЫСТРО, НЕДОРОГО, СКИДКИ

тел. 8-927-272-8718

Сертификат №071201333099

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ 18 м<sup>2</sup> 7999 р.**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ**

1300 70 мм, 5-камерный  
1400 58 мм, 3-камерный  
ЧЕСТНАЯ РАССРОЧКА 0-3 мес

Повышенная гарантия 10 лет  
Теплая рамка и МФ-стекло в ПОДАРОК

Цены указаны под ключ в панельный дом  
ул. Ленина, 17/118, оф.1  
т. 8-902-120-52-92,  
8-902-122-52-92

**ДОСТАВКА ДОСКИ, БРУС.**

Тел. 8-902-355-65-52,  
8-902-244-39-91.

ОГРН 11304732112900110

**РЕМОНТ АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ**

**Бесплатная диагностика**

Тел. 8-902-004-45-85

ОГРН 304732133400046

**МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ И АРКИ**

**ПРОДАЖА, ЗАМЕР, УСТАНОВКА НИЗКИЕ ЦЕНЫ.**

Тел. 8-951-094-36-96,  
94-36-96.

ОГРН 305732605100017

**ОКНА ЛЮКС**

ОКНА пластиковые. Двери, жалюзи, рамы (скидки, беспроцентная рассрочка).

**СКИДКИ, ПОДАРКИ**

Тел. 8 (9372) 75-48-00,  
8-909-357-91-95.

ОГРН 3107326060006 от 08.08.2010 года

Представительство завода Полипласт г.Нижний Новгород  
реализует со склада в г.Ульяновске

## СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ

Прозрачный, красный, синий, желтый, зеленый, коричневый, белый, гранатовый, бирюзовый, и др. Толщины 4,6,8,10 мм всегда в наличии

**(8422) 72-72-17** Теплицы в ассортименте  
**(8422) 72-04-11**

оптовикам скидки

ОГРН 1117327001802



Реклама

## ПРОДАЕТСЯ

Картофель. Тел. 8-927-831-01-39.

Двухуровневая квартира (93 кв. м) в с. Б. Нагаткино, ул. Автомобилистов, 2 (строительный вариант, поквартирное отопление). Тел. 8-937-455-05-18.

Куры-несушки. Бесплатная доставка по району. Тел. 8-928-802-44-18.

Забор из металлической высечки разного вида и размера. Замер и консультация бесплатно. Тел. 8-927-818-75-36, 8-927-800-80-75.

Срубы бань с комплектом. С доставкой на заказ. Тел. 8-937-271-62-63.

Двухкомнатная квартира в с. Б. Нагаткино. Хороший ремонт. Тел. 8-908-473-33-17.

Дом в с. Б. Репьевка. Тел. 8-908-482-59-31.

Двухкомнатная квартира в центре с. Большое Нагаткино. Тел. 8-927-810-07-82.

Баран курдючной и овцы с ягнятами романовской породы. с. Е. Озеро. Тел. 8-917-631-40-42.

## ДЕНЬГИ ДО ЗАРПЛАТЫ

Займы для пенсионеров под 1 %, для работающих граждан - под 1,5 % в день.

**с. Б. Нагаткино, ул. Садовая, 2 (здание КБО), 1-й этаж.**

**Тел. 8-960-371-61-17**

ОГРН 11073260002681

## ООО "СТРОЙРЕСУРС"

реализует бетон-раствор различных марок, блоки ФБС, керамзитобетонные блоки.

**Услуги автобетононасоса. Доставка. Скидки.**

**Тел. 8-904-186-37-95,**

**8 (84-22) 94-92-92.**

ОГРН 1117327001637

**ЗАВОД ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН**

**надежные**

**ОКНА "ГИГАНТ"**

от производителя

**жалюзи**

**СКИДКИ!**

Реклама

**ЗАВОДСКОЕ КАЧЕСТВО.**

**ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА БЕСПЛАТНО.**

**РАССРОЧКА.**

**СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ. ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!**

**ТЕЛ. 8(8422) 49-54-44,**

**8-927-827-74-77**

Погода	19 сент. Сб.	20 сент. Вс.	21 сент. Пн.	22 сент. Вт.	23 сент. Ср.	24 сент. Чт.	25 сент. Пт.
Температура	+24 +16	+22 +14	+19 +14	+25 +15	+25 +15	+20 +13	+14 +9
Облачность	Солнце	Облачно	Облачно	Облачно	Облачно	Солнце	Солнце
Осадки	Солнце						
Атмосферн. давление	749	750	752	750	752	754	756
Ветер	3-5	C3-4	ЮВ-4	Ю-3	ЮЗ-2	СВ-3	СВ-6

